

# 要 闻

## 林圭女：一家三个兵背后的母爱

本报记者 叶浩博 郭佳仑 通讯员 任斌

自古忠孝难两全。林圭女斗字不识，却深明大义。莲都区碧湖镇三峰村，有这么一个军属家庭，低调得让全村人都记不起他们家已经走出了三位军人，两位退伍，一位现役国防科工局高级工程师。这就是林圭女一家，8年前她还住在黄泥老屋，如今盖了楼房，却不愿额外花钱给新房粉刷一番。林圭女，89岁，家里有事从不麻烦子女。十多年前，她的老伴何进朝出交通意外住院，她一个人照顾老伴，既不愿意通知在外服役的三个儿子，更不愿意麻烦嫁出去的两个女儿。8年前，老伴得了胃癌，林圭女原打算一个人陪伴老伴走完最后一程，就是不愿给子女添麻烦。大儿子、二儿子退伍回家，要给她添置家具，请个保姆，林圭女不答应：我一个人辛苦惯了，不需要人照顾，你们要把自己的日子过好，不用管我。

村里的老人说，林圭女有这样的个性，和她小时候的经历有关。在日军侵华时，她的父亲还是渔民。她跟随父母，在渔船上饱受社会的黑暗统治和日寇的欺凌，从小就下定决心要让子女过上好日子。之后，林圭女嫁为人妻、为人母，就特别重视对子女的教育，教导他们做人做事不卑不亢。她也从来不允许丈夫打骂孩子，让他们从小到大都养成了独立、正直的个性，直到儿子一个个先后投身军营。大儿子何云青，1972年入伍当兵，1975年在部队入党，现已退休；二儿子何云良，1980年入伍当兵，1984年退伍；三儿子何云龙，最出息，毕业于中国人民解放军电子工程学院，从事国防科研工作，1985年光荣入党。

### 处州国防

## 市审计局：创新思维 打好审计整改组合拳

本报讯(记者 郭真 通讯员 刘曼曼)日前，记者从市审计局获悉，今年以来，市审计部门在把握审计整改主攻方向和重点的前提下，积极创新整改方式方法，审计整改工作取得了明显成效，受到了省人大财经委、省审计厅联合督查组高度评价和充分肯定。据介绍，近年来，我市深入贯彻落实习近平总书记关于审计整改工作重要指示批示精神，切实把审计整改作为推动改革发展的强大动力。截至目前，我市2019年度本级预算执行和其他财政收支审计查出问题及以前年度67个历史遗留问题已全部清零，2020年度本级整改完成率也已达到了95.77%，上级交办整改完成率达100%。审计整改工作取得阶段性成果，得益于市审计部门持续以问题为导向，审计整改为抓手，创新思维、方法。据市审计局相关负责人介绍，今年，市审计局分类创设了5大类整改清单，对列入整改清单的未整改到位问题开展周知制销号管理，晾晒每周进展，督促落实整改主体责任。对部分未整改事项进行实地督查。如2020年由市领导带队对审计署交办事项进行现场

督查，推动整改落实到位；市人大常委会及市审计局组成6个督察组，共向56家责任单位发出审计整改督办函及问题整改清单。此外，市审计局还创新整改服务模式，先后成立7个审计整改服务团，同时，针对历史遗留疑难问题和涉及多部门整改的问题，组成审计整改专班，采取一题一策进行攻坚。2020年市审计局联合市国资委及城投公司成立整改专班，对13家房产移交国资后未腾空或被占用、低价出租的单位进行专题指导，促成66套房产顺利移交；对45个信息化项目未按期验收问题，市审计局与大数据局组成整改专班，推动问题整改到位。同时，为加强审计整改工作验收，确保审计整改取得实效，市审计部门还与纪检部门联合出台了《审计整改事项提请责任追究办法(试行)》，对虚假整改、拒绝(拖延)整改、整改不到位等情况，对责任单位采取约谈、通报、问责等。下一步，市审计部门将持续推进审计整改工作，保质保量完成年度整改任务。



日前，丽水市浙大一院民族分院(景宁畲族自治县人民医院)数字健康基地郑抗站正式启用。郑抗乡的30多位高血压、高血糖等慢病患者成为云诊室的首批病人，在乡卫生院医生协助下，通过视频向县城医院里的专科医生问诊。

### 云端问诊

## 安仁改造危旧房圆百姓安居梦

近年来，安仁镇围绕“人不住危房，危房不住人”的目标，将农村危旧房改造提升项目作为一项中心工作来抓。项目开始初期，村镇建设服务中心工作人员逐户上门开展信息登记、实地拍照、宣传动员等工作，为后期改造奠定基础。而在改造过程中，领导干部划片包干，到施工现场监督工程质量、施工安全，及时化解矛盾纠纷，为工程顺利完工织起“安全网”。我原来的房子一半土坯一半砖，年代太久，一大半都垮掉了，住在里头危险得很。张畲村潘月娥说起自家的老房子，依然唏嘘不已。她介绍，去年，她的老房子经过改造提升，拆除了歪歪倒倒的墙体，全屋进行粉刷，还在二楼浇筑起了小走廊，安装了铝合金栏杆，房子周边也进行了路面硬化，家里完全变了样。据了解，为圆百姓安居梦，过去一年，安仁镇共计修缮危房27户。今年上报的13户危旧房中已有5户完成修缮，5户正在修缮中，其余3户修缮工作也即将开始。

打通断头路，形成一个交通循环，有利于改善周边交通环境，缓解道路拥堵。浙江万寿建筑工程有限公司项目负责人吴金伟介绍。此外，露天停车场等相关配套设施也在规划当中，预计建成后提供100余个停车位，供学生家长接送孩子。今年以来，松阳县为改善校园周边环境，缓解校园周边交通压力，新改建三条城市支路，覆盖县民族中学、松阳一中、城南小学等，共投入6161.96万元。目前有两条建成通车，还有一条将于今年秋季开学前完工并投入使用，届时将有效增强校园周边通行能力和服务水平。

## 月出口退税再破亿 办税服务提档升级 缙云税务为企业发展赋能

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 翁竹丽 高德材 周聪)出口退税新系统退税真快，企业收获了真实惠。8月初，浙江欧凯车业有限公司在申报退税的第二天就收到了退税款，公司负责人邹峰平为缙云税务的工作点了个大大的赞。继6月办理出口退税在全市率先超过1亿元，7月完成出口退税10881万元创下历史新高。缙云县税务局相关负责人表示，全县共157户出口企业受益，平均每天有近360余万元资金返回到出口企业手中，当月出口退税同比增长142.84%，平均出口退税时间缩短至0.71个工作日，缓解了出口企业资金压力，提振了出口企业发展信心。营商环境是经济核心竞争力的关键组成部分，今年以来，缙云县税务局持续优化营商环境，不断丰富纳税服务举措，提升优质服务水平，严格退税审核时限，完善纳税服务制度，持续激发市场活力和社会创造力，为企业发展提供“硬核”支撑。德国肖特集团是一家在缙云投资落地的跨国高科技公司，在特种玻璃材料、原件及系统的研发生产和应用方面居于世界领先地位。走访过程中，缙云税务部门了解到该企业有资金需求，主动加强与银行金融系统沟通联系，进一步优化“银税互动”合作机制，共同帮助企业获批1.5亿元最高授信，全力支持企业扩大生产。有了这一笔贷款，我们年产4万吨药用中性硼硅玻璃管生产项目，就有动力全力生产了。肖特玻璃管(浙江)有限公司相关负责人胡跃鸣笑着说。为更好实现办税服务提档升级，缙云县税务部门加快推进数字化改革，创新推出“快办”数字化税费服务机制，综合运用“数字化+大数据+小程序”推动涉税业务智慧快办，自主研发电子发票智能发售程序，对电子税务局税务端的发票领用模块进行自动刷新、自动识别、自动受理、自动发售，实现网上申领发票“零等待”，同时依托税务征纳沟通平台，设置人工“云辅导”，提供实时在线政策解答服务，为操作困难的纳税人远程提供全过程“一对一”辅导，截至目前已帮助解决涉税操作难题4639户次。接下来，我们将继续推进征管方式转变，不断深化税收数字化改革，为缙云在全省山区跨越式发展上先行先试、探索经验。缙云县税务局相关负责人表示。

## 松阳打造安全畅通上学路

本报讯(记者 郭真 通讯员 王雯静 周晴 廖翔琪)以往，每到放学的时候这条路就开始堵，现在这条路要修通了，我们以后接送孩子就方便多了。日前，松阳市民刘先生激动地说。他所说的上学路，正是松阳在建项目“江滨区块基础设施配套工程”的一项主要内容。作为提升市民幸福指数的民生工程，该项目自去年9月开工建设

## 数字进家庭 电视通民生 遂昌数字赋能让老年人过上智慧生活

立足于农村老年人需求，遂昌通过电视端创建可开放、智能、互动的华数电视通服务平台，将服务触角延伸到农村老年人生活中，打造“数字进家庭”电视通民生的服务体系，让智能时代更人性化、更有人情味。电视是大部分老年人生活中使用率最高的电子产品。将各类惠农政策、信息和法规，赶街农村服务网点，不仅以最直接和最有效的方式传递到农民群体中去，推动信息有效传递，更着力推动互帮互助，实现帮办代办“送上门”，让村民办事不发愁。值得一提的是，遂昌还推出“乡村百姓通”应用，聚焦群众急难愁盼问题，着重推出了“我的补贴”“村内代办”“村民互助”等模块。在我的补贴模块中，通过数据



## 信用+服务 实现三方共赢 丽水在全国率先推行招标代理合同承诺管理

本报讯(记者 阮春生 通讯员 丁志丰)根据《项目招标(采购)代理机构履约评价标准》第3条，对贵公司予以记分，希望今后要引起重视，避免类似的失误再次发生。近日，在丽水市公共资源交易中心，工作人员对某代理机构提出了批评教育及记分处理。究其原因，是因为该公司工作人员在开标时未携带“加密锁”，20分钟才将“加密锁”送至交易中心进行解密。如今，代理机构操作失误和不规范被记分已成为市公共资源交易中心的一项常规性工作，得到广大代理机构的理解和支持。中介机构是政府项目招标投标环节的重要组成部分，涉及金额巨大，行业服务的水平直接影响到政府的整体形象和公信力。2018年3月8

日住房城乡建设部发布《关于废止〈工程建设项目招标代理机构资格认定办法〉的通知》，各级建设部门不再受理招标代理机构资格认定申请，停止招标代理机构资格审批，改为加强事中事后行为监管。这是我国招标投标制度的一次重大变革，一方面国家不断深化放管服改革，在体制机制上逐步摆脱计划经济时代的政府思维模式，但另一方面，在放权的同时，人行门槛偏低，从业人员素质良莠不齐，违规成本低，不正当手段破坏市场行情，代理定位偏差，交易过程违规时有发生，收费标准混乱，业内乱收费现象频发等问题成为新的矛盾和挑战，增加了事中事后监管的权重。正是在这个时期，市公共资源交易中心以问题为导向，于2020年8月推出全国首个由地市级公共资源交易中心制定的代理机构进场管理办法《丽水市代理机构进场交易行为管理办法(试行)》，此《办法》中最大的探索尝试即合同承诺记分制管理。合同承诺记分制管理，让投标人的满意度不断增强。《丽水市代理机构进场交易行为管理办法》出台以来，市交易中心及时与进场服务的代理机构签订履约合同，合同每年一签，截至目前，市公共资源交易中心与代理机构共签订了71份承诺协议，一年以来共有49次加分记录，有效提升了代理机构服务水平，也受到招标各方的欢迎。合同承诺记分制管理，补齐了事后监管的关键一环。通过加强对工

### 公共资源交易的丽水实践

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话：0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址：丽水市中山街126号



## 情法融合 帮助解汇通 庆元检察院成功化解一起五年信访积案

还没有做到位的地方。为有效化解该信访积案，庆元县人民检察院主要负责人成为包案领导，办理过程中，该院充分发挥各方力量，联合属地街道、法院、政法委等相关部门定期召开专题会议，研讨专门方案，明确具体督促意见及相关预案，并依托信访人住所地街道工作力量，积极引导信访人寻找解决问题的正确途径，消除信访人对法院执法及办案人员的疑虑和抵触情绪。同时，庆元县人民检察院也全面调阅相关案卷材料，调查核实，深入分析法院判决依据、审判程序是否合法并充分掌握信访人信访诉求。经过多次走访谈心，张某某的误解和以信访促再审的想法逐步打消。检察机关还邀请专业人员，对张某某进行了心理疏导。该县检察机关还了解到，张某某的丈夫叶某某因病去世，夫妻两人多年上访及看病花光了家里的积蓄，家庭经济出现了严重困难，符合司法救助条件。为了暖化信访人，经张某某申请，市、县检察院联动为其提供司法救助，同时，建议街道、村两级综合考评为张某某申报低保救助。目前，救助金已发放到

值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 吴芬芬
夜班编辑	潜艺之
二、三、五、六版校对	陈良东
夜班美编	王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	徐晓阳
二至六版	李红伟
七、八版	徐晨